
Základní škola, Most, Vítězslava Nezvala 2614, příspěvková organizace 

 

Program školního poradenského pracoviště 
 
  

Od 1. září 2014 zahájilo svoji činnost školní poradenské pracoviště. Jeho úkolem je poskytovat 

komplexní služby žákům, jejich rodičům a pedagogickým pracovníkům. 
Školní poradenské pracoviště tvoří školní speciální pedagog, výchovný poradce a metodik prevence. 

Ve svých činnostech využívají různé metody, především individuální práci se žákem, práci se skupinou, 

speciálně pedagogické vzdělávací činnosti, konzultace s pedagogy a rodiči, speciálně pedagogické poradenské 

intervence a služby pro žáky, rodiče a pedagogické pracovníky školy. 

   Koncepce školního poradenského pracoviště vychází z Vyhlášky č. 72/2005 Sb., o poskytování 

poradenských služeb ve školách a školských zařízeních, v platném znění. 
  
  

Cíle školního poradenského pracoviště 
  

 Ve spolupráci se všemi zainteresovanými subjekty školy a s využitím příslušných psychologických, 

psychokorektivních a sociologických metod zajišťuje primární prevenci výchovných problémů a 

školní neúspěšnosti žáků.  
 Poskytuje metodické zázemí, realizaci a sledování účinnosti preventivních programů aplikovaných 

školou.  
 Realizuje novou koncepci kariérového poradenství ve školství - informační a poradenskou pomoc pro 

vhodnou volbu vzdělávací cesty k pozdějšímu profesnímu uplatnění žáků.  
 Poskytuje odbornou pomoc při integraci a vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami, 

včetně žáků z jiného kulturního prostředí a žáků se sociálním znevýhodněním.  
 Nabízí odbornou pomoc při řešení neodkladných krizových situací žáků s návazností na příslušná 

odborná pracoviště (školská poradenská pracoviště – PPP, SVP, SPC, Policie ČR, MP Most, 

zdravotnictví a další subjekty podle potřeby).  
 Průběžně a dlouhodobě pečuje o žáky s prospěchovými obtížemi s využitím dostupných reedukačních 

metod.  
 Poskytuje metodickou podporu učitelům při aplikaci speciálně pedagogických poznatků a dovedností. 
 

Poradenské služby jsou poskytovány bezplatně na žádost žáků, jejich zákonných zástupců a pedagogů. 

Podmínkou poskytnutí poradenské služby je písemný souhlas žákova zákonného zástupce. Souhlasu není třeba 

v případech, kdy je ohroženo duševní nebo tělesné zdraví žáka nebo osob v jeho okolí. 
Informace a důvěrná data o žácích a jejich rodičích, která se poradenští pracovníci dozvědí v souvislosti 

s výkonem poradenské činnosti, jsou důvěrná, ochraňovaná a je s nimi nakládáno v souladu se Zákonem č. 

101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů, v platném  znění. 
  
  
  

Školní poradenské služby jsou poskytovány týmem poradenských 

pracovníků školy: 

  
         Školním metodikem prevence 

         Školním speciálním pedagogem 

         Výchovným poradcem pro oblast výchovných a výukových problémů  

         Výchovným poradcem pro oblast pro kariérové poradenství 
 

Poradenští pracovníci spolupracují s třídními učiteli, učiteli výchov (rodinné výchovy, občanské 

výchovy, výchovy k volbě povolání) a učiteli - koordinátory pro přípravu školních vzdělávacích programů. 

  
  



Činnosti pracovníků školního poradenského pracoviště 
  
  

Mgr. Hana Lehmanová - školní metodik prevence 
  

 Koordinace a participace na realizaci aktivit školy, zaměřených na prevenci sociálně 

patologických  jevů (záškoláctví, násilí, vandalizmu, sexuálního zneužívání, zneužívání sektami, 

prekriminálního a kriminálního chování) ve spolupráci s výchovným poradcem.  
 Spoluúčast při metodickém vedení činnosti učitelů školy v oblasti prevence sociálně-patologických 

jevů (vyhledávání a orientační šetření žáků s rizikem problémových projevů chování, preventivní 

práce s třídními kolektivy) ve spolupráci s třídními učiteli a výchovným poradcem.  
 Zjišťování sociálního klimatu ve třídách.  
 Koordinaci přípravy a realizace aktivit zaměřených na zapojování a integraci žáků/cizinců (prevence 

rasizmu apod.) ve spolupráci s učiteli – koordinátory pro přípravu školního vzdělávacího programu.  
 Vedení databáze spolupracovníků školy pro oblast prevence sociálně-patologických jevů (orgány 

státní správy, střediska výchovné péče, PPP, zdravotnická zařízení, policie, orgány sociální péče, 

centra krizové intervence apod.) a koordinace spolupráce s těmito orgány, kontaktování 

odpovídajícího odborného pracoviště v případě výskytu sociálně patologických jevů (ve spolupráci 

s vedením školy a výchovným poradcem).  
 Zajišťování nových informací o problematice sociálně-patologických jevů, o nabídkách programů a 

projektů a předávání těchto informací pedagogům školy.  
 Prezentace výsledků preventivní práce školy  
 Vedení písemných záznamů o rozsahu a obsahu činností, navržených  a realizovaných opatření. 

  

Kontakt: 
 Konzultační hodiny dle dohody na tel. 603 871 063  
 Vzkazy prostřednictvím schránky důvěry v přízemí hlavní budovy vedle ředitelny  
 E-mail:  h.lehmanova@seznam.cz  

  
  
  

Mgr. Květuše Mlatečková - výchovná poradkyně pro oblast výchovných a výukových 

problémů 
  

 Zajišťování a zprostředkování diagnostiky a poradenství při řešení výchovných obtíží žáků (ve 

spolupráci s třídními učiteli, metodikem prevence, s odbornými pracovišti).  
 Zajišťování práce výchovné komise 

 Komunikace s MmM 

 Vedení písemné dokumentace o činnosti. 
  
  

Kontakt: 
         konzultační hodiny dle domluvy na tel. 603 191 996 

         e-mail: mlateckova@8zsmost.cz   
  

 

Bc. Lenka Gromanová - výchovná poradkyně pro kariérové poradenství  

 
 Koordinace mezi hlavními oblastmi kariérového poradenství-kariérovým vzděláváním a diagnosticko-

poradenskými činnostmi zaměřenými k volbě vzdělávání u žáků (ve spolupráci s třídními učiteli a 

učiteli výchov).  
 Základní orientační šetření u žáků k volbě povolání prostřednictvím zájmových dotazníků, preference 

v oblasti volby povolání žáků (ve spolupráci s třídními učiteli a učiteli výchov k volbě povolání).  
 Individuální kariérové poradenství-informační a poradenská pomoc pro vhodnou volbu vzdělávacích 

cest k pozdějšímu profesnímu uplatnění žáků v rámci vlastní odborné kompetence.  
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 Zprostředkování návaznosti na školská poradenská zařízení pro oblast posuzování individuálních 

psychologických předpokladů vzhledem k volbě povolání pro zájemce.  
 Poskytování služeb kariérového poradenství žákům/cizincům se zřetelem  k jejich speciálním 

potřebám.  
 Zajišťování informačních materiálů o nabídkách středních škol pro žáky.  
 Zajišťování skupinových návštěv žáků školy v informačních poradenských střediscích úřadů práce a 

poskytování informací žákům a rodičům o možnosti individuálního využití IPS.  
 Zajišťování a vyřizování agendy přijímacího řízení žáků na střední školy a víceletá gymnázia.  
 Poradenství pro žáky a rodiče při odvolacím řízení v případě neúspěšné volby, informace o 

možnostech další volby střední školy pro žáky.  
 Vedení písemné dokumentace o činnosti. 

 
Kontakt: 

         konzultační hodiny dle domluvy na tel. 777 994 772 

         e-mail: gromanova8zs@seznam.cz   
  

 

Mgr. Kateřina Hofmannová - školní speciální pedagog  
  

 Depistáž žáků se speciálními vzdělávacími potřebami a jejich zařazení do speciálně pedagogické péče.  
 Orientační diagnostika speciálních vzdělávacích potřeb žáků.  
 Na základě odborného psychologického a speciálně pedagogického vyšetření stanovení individuálního 

plánu podpory žáka v rámci školy (druh, rozsah, frekvence trvání intervenčních činností).  
 Provádění, příp. zajištění realizace intervenční činnosti u žáků (speciálně pedagogické reedukační, 

kompenzační, stimulační činnosti individuální a skupinové).  
 Odborná pomoc při integraci a vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami, včetně žáků 

z jiného kulturního prostředí a žáků se sociálním znevýhodněním.  
 Spoluúčast na vytváření individuálního vzdělávacího plánu u žáků integrovaných se speciálními 

vzdělávacími potřebami ve spolupráci s třídním učitelem, učiteli odborných předmětů, vedením školy, 

výchovným poradcem, se zákonnými zástupci žáka, se žákem a ostatními partnery.  
 Průběžné vyhodnocování účinnosti navržených opatření, dle potřeby realizace úprav.  
 Zajišťování speciálních pomůcek a didaktických materiálů pro výuku žáků se speciálními 

vzdělávacími potřebami.  
 Návrhy metod a forem práce se žáky se speciálními vzdělávacími potřebami, stanovení specifik výuky 

pro žáky podle druhu a stupně zdravotního postižení, instruktáže k využívání speciálních pomůcek a 

didaktických materiálů.  
 Koordinace speciálně pedagogických poradenských služeb ve škole.  
 Kontrola a zajišťování aktualizace dokumentace žáků se speciálními vzdělávacími potřebami.  
 Speciálně pedagogická poradenská intervence a služby pro žáky, zákonné zástupce a pedagogy školy.  
 Konzultace s pracovníky specializovaných pracovišť ohledně žáků se speciálními vzdělávacími 

potřebami.  
 O všech činnostech vede písemnou dokumentaci.  
 Orientační diagnostika úrovně vývoje řeči a výslovnosti u dětí předškolního a školního věku, následně 

náprava výslovnosti ve spolupráci se školním logopedem a klinickým logopedem. 
  

Kontakt: 
         Konzultační hodiny dle domluvy na tel. 607 600 768 

         E-mail: hofmannova8zs@seznam.cz  

 

 

 

V Mostě dne 22. 9. 2014 

 

Mgr. Roman Ziegler 

      ředitel školy 
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